Детский сад «Дюймовочка»

Конспект  занятия - беседы «Гости дорогие».
Это занятие проводится в период подготовки к 8 марта.
(Старшая и подготовительная группа)

Провела воспитатель Зуева Г.А.

Программное содержание:

1. Воспитывать у детей чуткое, заботливое чувство к старшим людям, близким, родным, учить уважать их старость.

2. Обратить особое внимание на то, какое важное место в жизни занимает бабушка.

Познакомить детей с тем, как старые люди в нашей стране окружены заботой и вниманием. В ходе занятия учить отвечать на вопросы и составлять небольшие рассказы.

Методы и приемы:

1. Беседа, чтение и слушание стихотворения. Обучение детей приемам рассказывать по примеру товарищей.

Подготовка воспитателя:

Готовясь к этому занятию необходимо узнать, у кого из детей в семье есть бабушка, побеседовать с детьми о бабушках. Подготовить стихи о бабушках и дать детям их выучить.

Перед этим провести ряд занятие по картинкам: «В гости к бабушке», «Радостная встреча», «В родной семье».

Прочитать воспитателю рассказы:
1. «Просто старушка» - Осевой.

2. «Бабушка Вера».

3. «Детство».

4. «Клад». - Сурикова.

Оформить альбом: «Наши бабушки».

Пригласить бабушек и рассказать о чем они будут рассказывать детям.

Ход занятия:

Детям предлагают занять места.

«Дети, сегодня к нам на занятие пришли дорогие гости – это ваши бабушки, они ждут приглашение. Предлагаю сходить за ними и пригласить их. (Пока дети ходит за бабушками) Объясняю остальным детям, что когда выйдут бабушки – Вы встаньте и поздоровайтесь, мы будем их приветствовать стоя. Дети вводят своих бабушек, здороваются. Воспитатель усаживает их на приготовленные стулья. Детям разрешают сесть на место, дети знакомят нас с бабушками. Называю имя и отчество.
«Дорогие бабушки! Мы Вас пригласили на занятие, чтобы вы потом рассказали как воспитываете своих внучат. Читают стихотворение Благининой: «Загадка».
«Вы, наверное, отгадали загадку? Вот видите как много дел у ваших бабушек. У многих из вас есть бабушка. А сейчас мы попросим рассказать наших дорогих гостей о том, чем они заняты дома, какие у них заботы, как они заботятся о вас (каждая бабушка рассказывает), а потом рассказывают дети, как они заботятся о бабушках и как помогают».
Дети, чьи бабушки пришли в гости, дарят им подарки (свои работы) и рассказывают стихи.

Дети, видите, как хорошо тем детям, у кого есть бабушка дома. Представьте себе. Наступил вечер, мама с папой ушли, но вам не скучно, потому, что рядом с вами добрая, ласковая бабушка. Она вам сказку расскажет, поможет игрушку убрать и вкусным ужином накормить, пожелает вам спокойной ночи, и у вас будет спокойная ночь, потому что рядом бабушка, о бабушках заботятся все и наша страна, они сейчас уже не работают. Но получают пенсию, их приглашают на праздники. А теперь мы поблагодарим наших гостей за то, что они пришли к нам в гости, и спросим, понравилось ли им у нас? Давайте пригласили их прийти еще раз.
Загадка:
Я вам загадаю загадку, а вы отгадайте ее:

Кто поставил на пятку заплатку? Кто гладит и чинит белье?

Кто дом по утрам прибирает? Кто ставит большой самовар?

Кто с младшей сестренкой играет, и водит ее на бульвар?

Чьи волосы снега белее,  а руки сухи и желты?

Кого я люблю и жалею, о ком написала стихи?

«Моя бабушка»
Голова у ней седая будто шапка снеговая, 

На лице морщинок много. Смотрит ласково и строго.

Встала раньше всех чуть свет

Приберет квартиру нашу, сварит вкусный нам обед.

Станет нянчить брата Сашу.

Мне читает часто книжки. Чинит варежки, штанишки.

Я бабусю уважаю, подношу ей сахар к чаю.

Достаю из-под кровати тапки теплые на вате.

Если бабушку клубок, убегает в уголок.

Я спешу поднять скорей, наклоняться трудно её.

Пусть себе из полотна вышьет кофточку из шелка.

Мы большие с ней друзья. Обижать ее нельзя. 

